

Munkásoknak, tisztviselőknek 12.000, mindenki másnak 15.000 korona a havidíj a „Délmagyarország” kölcsönkönyvtárában.

— Kellemetlen incidens a csecsemő-gondozó gyűjtésén. A csecsemő-gondozó a vasárnap folyamán gyűjtési akciót rendezett a város utcáin. A korzón, népesebb utvonalakon fel-feltűnedekek az ismert urnás-sátrak, amelyek alatt hűgő hölgyek gondoskodtak arról, hogy a nemes emberbaráti slap minél tekintélyesebb összeggel gyarapodjon. A gyűjtési akció a jelek szerint nagyszerűen is sikerült, a végző számlásokat azonban egy kellemetlen incidens zavarta meg. Az egyik sátorvezető hölgynek ugyanis elveszett több perselye. Az slapos gyanu néhány kis-korú gyermekiány ellen irányult, akik ellen a sátorvezető hölgy tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen.

A Színházi Életre a Délmagyarország kiadóhivatalában lehet előfizetni. Dugonics-tér 11. Telefon 306.

— Rágalmazási pör Peyer Károly ellen. Budapestről jelentik: Dr. Gergely István ügyvéd rágalmazásért feljelentette Peyer Károly nemzetgyűlési képviselőt azért, mert szerinte őt rágalmazó leveleket terjeszt mindentű. Ezen levelekben az állott, hogy Gergely annak idején, mikor a honvédelmi miniszter úmban teljesített szolgálatot, elárulta Somogyi Bélának és a pártszervezetnek különböző megbeszéléseit. Azt is kijelentette Peyer róla, hogy ő rendőrspicli. Az ügyet ma tárgyalta Jakab járásbíró. Peyer tagadta, hogy ezeket a leveleket ő terjesztette volna, de kijelentette, hogy hajlandó a levélben foglalt tényállítások bizonyítására. Gergely ügyvédje, dr. Sebestyén Jenő bemutatja. Nagy Vince és Fényes László írásbeli nyilatkozatait, melyek szerint Peyer terjesztette volna a Gergelyt megvádoló leveleket. A bíróság a tárgyalást elnapolta.

— A már egyszer bíróság megállapított balesetjáruléka felemlhető. Budapestről jelentik: A királyi Kuria szombat délután Tóry Gusztáv elnöklésével teljes ülést tartott, amelyen az ugynevezett 85-os számú teljes ülési döntvény revíziójával foglalkoztak. Ez a 86-os számú döntvény ugyanis, amely 1923 júniusában kelt, kimondotta, hogy a balesetjárulékot a megváltozott gazdasági viszonyok folytán bírói uton sem főlemelni, sem leszállítani nem lehet. A 6-os számú polgári tanács elzárta a döntvényt kapcsolatosan megkeresést indított a Kuria elnökéhez, amelyben jelezte, hogy a 86-os számú döntvénytől eltérő ítéletet kíván hozni egy ügyben és ezért újabb teljes ülési döntvényt kíván produkálni. Így került a baleseti járulékok ügye újra a Kuria teljes ülése elé, ahol hosszas tanácskozás után kimondták, hogy a 86-os számú döntvényt a királyi Kuria hatályon kívül helyezi, megállapítja, hogy a megváltozott gazdasági viszonyoknak megfelelően bírói uton is lehet emelni a már korábban bírói uton megállapított baleseti járulékokat.

— A meghívónélküli bál vendégek kiutasítása nem becsületsértés. Budapestről jelentik: Az elmúlt héten a békéscsabai evangélikus legényegyesület a budapesti Luther Szövetséggel karöltve jelmezballt rendezett a szegény diákok feltegyezésére. A bálon megjelent egy békéscsabai uricsalád több tagja is, akik azonban nem rendelkeztek meghívóval. A rendezők az uricsaládot nem akarták bebocsátani, de Komlós Vilmos színművész közbenjárására az egyik rendező mégis intézkedett, hogy a család megválhasson a jegyeket és bevonulhasson a táncterembe. Pár pillanattal később történt, hogy Brózik Erzsébet, a Leányegyesület alelnöke, megkérte Pataky Ernőt, aki a Budapesti Luther-Szövetség nevében szintén jelen volt a bálon, hogy a meghívónélküli családot távoíssa el. Az alelnök a kérelemnek eleget is tett, de valószínűleg nem a legmegnyugtatóbb formában, mert fellépése miatt a kiutasított család egyik férfitagja nyomban a bálteremben *lettlegesen veit rajta elégtételt*. A család pedig durva becsületsértés miatt feljelentést is tett Pataky Ernő és Brózik Erzsébet ellen. A járásbíró mindkét vádlottat felmentette, azzal az indoklással, hogy a bál zártkörű volt és így a meghívónélküli vendégek kiutasítása nem lehet sértés. Az ügy felebbrzés folytán most fejeződött be a gyűlési törvényszéken, ahol a panaszokat végleg elutasították s a járásbíró ítéletét indoklás nélkül fogva helybenhagyta.

— Hogy lesz tízmillió koronából négy vagon buza és négy vagon buzából hatmilliárd korona. Budapestről jelentik: A rendőrség néhány nappal ezelőtt letartóztatta hatmilliárd korona csalás miatt Járvás Imre baracpusztai földkirlokoszt, aki 960 holdas birtokát még 1918-ban egy bankkölcsönrel vásárolta meg. Járvás Imrénél később nem volt már egy fillér adóssága sem, ellenben volt egy tízmillió polgári pöre. Járvás amikor elment a tárgyalásra, magához vette a tízmilliót, hogy kifizesse az adósságát, azonban a Tattersall előtt megtetszett neki négy ló és azokat megvette és hogy a tízmilliót mégis kifizethesse, adósságát csinált, amiből valorizálva 42 millió lett. Ebből a négy lóból, ille ve a 42 millióból költségekkel újabb és újabb kölcsönöket aránylag egész rövid idő alatt hatmilliárd korona

lett. Amikor már szorult a kapca és a hitelezők türelmellenkedni kezdtek, mindegyiknek lekötő te birtokának évi jövedelmét, végül is ezek rájöttek, hogy a hitegetésnek semmi komoly alapja nincs és ezért dr. Kain Albert ügyvéd útján feljelentést tettek ellene. A rendőrség Járvás Imrét letartóztatta és átkísérte az ügyészség Markó utcai fogházába, ahol ma vezette föl maga elé dr. Medvés Medicó vizsgálóbíró. Kint a vizsgálóbíró szobájában sokaknak feltűnt a sárga csizmas, fehér bricseszadrágu földbirtokos, aki arcá kezeibe temetve hangosan zokogott. Többen vigasztalni akarták a sóhajtozó és sirdogáló embert, de az örök enyheségettek az alkalmatlankodókat. Kint a folyosón két fekete ruhás nő sirdogált, Járvás hozzátartozói. A vizsgálóbíró nem helyezte szabadlábra Járvást.

Henna hajfestés Hoffmannnál, Híd-utca.

A Délmagyarország Szegeden és környékén az egyetlen liberális lap. Fennállásának biztosítéka és ereje a független polgárok és munkások támogatása

— Szerencsétlenség az autóversenyen. Budapestről jelentik: Az autóverseny során Acsa és Bicske között az országúton ma reggel súlyos szerencsétlenség történt. Leykauth Gábor, a 19-es számú motorkerékpár vezetője, aki előt az elrohanó autó nagy port vert fel, nekiment egy fának és úgy Leykauth, mint vezetője súlyos sérüléseket szenvedtek. Autón bevitték őket Acsa községbe, ahol az orvosok megállapították, hogy Leykauth bal háltékán szenvedett súlyos sérülést és bal kulcsoscsontja is eltört. A fiut még nem tudták kihallgatni, mert eszméletét még nem nyerte vissza s így nevét sem tudják. Az orvosok véle nénye szerint éleiben maradásához nincs remény. Leykauth elmondta a szerencsétlenség lefolyását és azután ő is elvesztette eszméjét.

Esküvő. Buttula József műszaki tanácsos leánya, Magda és dr. Göde Levente f. hó 17-én délután félhat óra körül tartják esküvőjüket a református templomban. M25

— Nyári szünidei gyorsírási tanfolyamok. A Szegedi Gyorsírók Egyesülete jul. és augusztus hónapokban magyar kezdő, haladó és vitairó és német gyorsírási tanfolyamokat nyit. Jelentkezni lehet e hét folyamán az egyesületnél (Földvár-utca 2., telefon 1319). A tanfolyamokat az esti órákban tartja az egyesület. A nyári szünidei két hónapjában azon középfokú iskolai tanulók részére, akik valamely helybeli tanintézetben tanultak a Gabelberger-Markovits-rendszerű gyorsírást, az egyesület ingyenes gyakorló órákat rendez. A jelentkezéseket július 25-ig kéri az egyesület beküldeni. Megfelelő számú jelentkezés esetében az egyes fokok szerint külön csoportok nyílnak. Különösen azon tanulók részére, akik a jövő tanévben felsőkereskedelmi iskolába kívánnak járni, ajánlja az egyesület a tanfolyamokon való részvételt.

Medgyaszay Vilma, Európa legkiválóbb dízője, két napos vendéjátékát június 22., 23-án rendezi meg a Horváth Mihály-utcai Víg színpadon, rossz idő esetén pedig a Belvárosi nagytermében. Medgyaszay Vilma, ki a külföldön is a legnagyobb művészként ünnepelnek, hosszas tárgyalások után volt csak hajlandó külföldi turnéja utáni pihenését megszakítani s Szegeden magas színvonalú vendéjátékában a szegedieket is résztesíteni. Medgyaszay neve garancia arra, hogy vele együtt szereplő művésztársulata is teljesen elsőrangú. Vele együtt Vidor Ferike, Kőváry Gyula, Bányai Irén, Várnai Vilmos és hetényi Heidelberg Albert is itt lesznek, hogy mindannyian legújabb, legszebb és legszórakoztatóbb magánműveikkel, egyfelvonásos darabjaikkal és konferánsszaikkal egy felejtetetlen, magas színvonalú kabaréestét szerezzenek Szeged finomult izlésű közönségének. Medgyaszay művésztársulatával csak két napra szerződött hozzá, miért is ajánlatos jegyekről elővetekben gondoskodni, melyeket a Belvárosi Mozi elővételi pultára már mártól kezdve 10—35 000 koronás árban árusít.

— Vér György ítéletét a Tábla helybenhagyta. Budapestről jelentik: Vér György hírlapírónak, a Délmagyarország munkatársának cikke jelent meg egyik fővárosi lapban. A cikk szerint Purgely József csongrádi csendőrtiszt helyettes az Alföldi Brigád tagjainak fegyvereket kölcsönzött. A budapesti törvényszék ezért Vér Györgyöt három hónapi fogházra ítélte. A budapesti kir. ítélőtábla ma az elsőfokú ítéletet helybenhagyta. Vér föllebezett.

— Kétfélmilliót sikkasztott egy előkelő uriaszony. Budapestről jelentik: A budapesti rendőrség két nap óta nagyszabású sikkasztási ügyben folytat nyomozást. Állítólag egy előkelő budapesti uriaszony ellen tettek feljelentést szombaton, kétfélmillió korona sikkasztása miatt. A kiszivárgott hírek szerint a kétfélmilliódos ügy előzményei Bécsben játszódottak le. Az uriaszonyt, akinek nevét a nyomozás érdekében nem hozták nyilvánosságra, őrizetbe vették.

— Az üzleti záróra. Kaptuk a következő levelet: Vasárnap b. lapjukban egy kis hír jelent meg a vidéki üzleti záróráról, melyben az a sajnálatos, hogy igaz. Sajnos az, hogy Szegeden, az ország második városában nincs korlátozva az üzletek esti zárójára s ha tetszik, az egész éjjel nyitva tartható az üzlet s az alkalmazottakat addig lehet szabad dolgoztatni, ameddig jól esik. Hallgatóságosan Szegeden is meg volt az esti 6 órai zárás még egy pár hóval ezelőtt, míg azután egy-két kereskedő rájött arra, hogy nem kell este 6 órakor bezárni, nyitva tarthat tovább is és így lassan-lassan a verseny kényszerítő hatása alatt kitolódott az esti zárás s ma talán nincs üzlet Szegeden, hol este 6 órakor bezárnának. Ily körülmények között foglalkozott a kereskedelmi és iparkamara április 7-i teljes ülése az ügygel, mely teljes egészében magáévá tette az 1921. évi XXVII. törvénycikk rendelkezéseit s azt a kereskedelemügyi miniszteriumba terjesztette fel jóváhagyás végett, hol azóta központunk sürgetése dacára még elintézetlenül fekszik a dolog. De kérdezzük, mi szükség volt arra, hogy az üzleteket az eddigi szokástól eltérőleg tartsák nyitva, mikor főnök és alkalmazott teljes megelégedésével találkozott ez eddig s ma egy-két üzlet kivételével alig várják az időt, amikor a törvény kényszerítő erejénél fogva kell majd este 6 órakor zárni. Hogy egyáltalán semmi érdek nem szól amellett, hogy este 6 óráig az üzletek nyitva legyenek, azt bizonyítja az, hogy Budapestet kívül Nagykanizsán, Miskolcon, Debrecenben és Egerben a zárás már az 1921. évi XXVII. t.c. értelmében szabályozva van. A közönség érdeke sem kívánja a 6 óráig tartó zárást, mert ha azelőtt megvoltak amellet, úgy most is meglesznek vele. Így azt hisszük, semmi akadálya nem lehetne annak, ha addig is, míg a miniszteri rendelet megérkezik, a Kereskedők Szövetségével megállapodunk az esti 6 órai zárásban, hogy egy a főnökök, mint az alkalmazottak kihasználhassák egyrészt a nyarat, másrészt kulturális szükségleteiket elégíthessék ki. Tisztelettel a Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. Szövetsége szegedi csoportja.

A hét minden színházi előadására megválthatja jegyét a
Délmagyarország
jegyirodájában
Telefon 306. Dugonics tér 11.

— Lédererné vád alá helyezte a vádtanács. Budapestről jelentik: A büntető törvényszék vádtanácsa hétfőn foglalkozott a rablógyilkos Léderer Gusztávné ügyével és az asszonyt vád alá helyezte. A vád alá helyezett Lédererné levelet akart kicsémpészni legutóbb a fogházból, amelyben arra kérte, hogy legyen meg minden lehető érdekében és mentse meg őt az akasztófától. Emiatt fokozottabb ellenőrzés alatt áll, úgy hogy védőjével is csak az ügyészség elnökének külön engedélyével beszélhet.

Költözkdéseket helyben és vidékre legelőnyösebb árban eszközöl Ungár Benő szállítási vállalat, Orsz. u. 7. Tel. 34. 157
— Iparosok figyelmébe. Az ipartestület vezetősége felhívja azon iparosokat, akiknek tanácsa van szükségük, hogy igényüket az ipartestületi hivatalban sürgősen jelentsék be. A bejelentés azért sürgős, mert az iskolaigazgatókkal közölték, hogy a tanoncot kereső iparosok névsora és az évről-évre vizsgálatok alkalmával a szülő és tanuló tájékozódhatnak az ipari pályákon való elhelyezkedés lehetőségeiről.

Legszebb női harisnyák
legnagyobb választékban 48 c
Pollák Testvéreknél
Széchenyi-tér 17. Csekonics-utca 6.

Telefon este 7 óra-tól: 16-35. **VIGSZINPAD** Telefon nappal: 5-82.

1925 június 22-én és 23-án hétfőn és kedden

MEDGYASZAY VILMA
Európa legnagyobb dízőjének 2 napos vendéjátéka. Fellépnek:

Medgyaszay Vilma
Kőváry Gyula
Vidor Ferike
Bányai Irén és
Várnai Vilmos

Hetényi Heidelberg Albert zeneszerző. Kőváry konferál.

Színpa kerülnek: Medgyaszay Vilma szonjai, Petőfi dala, Vidor Ferike masamód- és cselédnői, Kőváry iréái és konferánssai. A kabaréirodalom ujdonságai, továbbá apró boházatok, tréfák és magánművek. — Kezdeté pont fel 9 órakor. — Helyárak: 10—35.000 koronáig a Belvárosi Mozi elővételi pultjánál, előadás előtti este 7 órakor a Víg színpad pénztáránál. Rossz idő esetén az előadást a Belvárosi Mozi téri helyiségében tartjuk meg.